

Газета Федерации организаций профсоюзов Курской области

№8 (1406) 29 августа 2025 г.

17+

■ Актуально

ВЫБОРЫ 2025

С 9 сентября 2025 года избиратели Курской области смогут проголосовать досрочно как на избирательных участках, так и на дому



Такое решение приняла Избирательная комиссия Курской области в целях обеспечения безопасности, защиты жизни и здоровья граждан Российской Федерации.

Досрочное голосование по выборам губернатора Курской области и совмещенных с ними выборах пройдет в период с 9 сентября по 11 сентября. Основное голосование состоится 12, 13 и 14 сентября.

Территориальные избирательные комиссии определят места, даты, время проведения досрочного голосования в зависимости от оперативной обстановки. Однако следует отметить, что избирательные участки будут открыты 9 и 10 сентября с 14.00 до 20.00, с 11 по 14 сентября участки будут работать с 8.00 до 20.00.

Пресс-служба Избирательной комиссии Курской области

ГАЗЕТА «СОЛИДАРНОСТЬ» ПОДВЕЛА ИТОГИ КОНКУРСА «ПРОФСОЮЗНЫЙ АВАНГАРД»

Награды лауреатам конкурса будут вручены на Всероссийском интеллект-форуме «Профсоюзы. XXI век. Мотивы и стимулы» (Сочи, 9–10 октября). «Профсоюзный Авангард» – ежегодная профессиональная профсоюзная премия, учрежденная газетой «Солидарность» для поощрения тех представителей российских профсоюзов, которые внесли наибольший вклад в развитие профсоюзного движения России в течение конкурсного года. Соорганизатор конкурса – АНО «Институт трудовых отношений и гражданского общества».

В 2025 году на конкурс было подано 128 заявок: 36 – в номинации «Акция», 44 – в номинации «Новация», 48 – в номинации «Лидер».

В 2025 году «Знамя Солидарности» – особый приз редакционной коллегии за достижения в работе профорганизаций – вручается Федерации профсоюзов Курской области и Федерации профсоюзов Белгородской области – за помощиленам профсоюзов, всем жителям приграничных районов, пострадавшим в результате террористических атак и боевых действий.



ПРОФСОЮЗЫ ВЫБРАЛИ ТЕМУ ДНЯ ДЕЙСТВИЙ «ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!»

Мероприятия, которые состоятся в рамках ежегодной акции профсоюзов, приуроченной к 7 октября – Всемирному дню действий «За достойный труд!», обсудили на выездном заседании Исполнительного комитета Федерации Независимых Профсоюзов России.

ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД



НАСТАВНИКОВ!

Традиционно Исполком ФНПР определяет тему, значимую для развития трудовых отношений в стране на текущий момент, и посвящает ей свою всероссийскую акцию. В этом году решено посвятить акцию развитию наставничества и провести ее под девизом «За достойный труд наставников!». Согласно Резолюции XII съезда ФНПР «Молодежная политика», развитие института наставничества как эффективного инструмента адаптации молодых работников на рабочем месте и сохранения практического опыта, накопленного в трудовых коллективах, является необходимым условием, гарантирующим молодежи достойный труд.

Ранее ФНПР уже удалось добиться закрепления в законодательстве понятий «молодой работник» и «наставничество в сфере труда». Многие территориальные объединения организаций профсоюзов включились в разработку региональных программ поддержки занятости молодежи и программ закрепления кадров на рабочих местах.

Исполком Федерации считает важным оказать поддержку массовому внедрению института наставничества через закрепление соответствующих норм в коллективных договорах и соглашениях, а также привлечь внимание к важности наставничества в сфере труда как неотъемлемого инструмента достижения благосостояния трудящихся—членов профсоюзов.

Основными формами акции Федерации организаций профсоюзов Курской области станут заседание трехсторонней комиссии и чествования наставников, работодателей, эффективно внедряющих наставничество в своих организациях. Запланированы заседание молодежного совета, семинар в школе молодого профсоюзного активиста на тему «Наставничество вызовы и требования», посещение пунктов временного размещения, вручение подарков школьникам приграничья и другие мероприятия.

Главная задача акции – повсеместное включение норм о наставничестве в коллективные договоры и отраслевые соглашения.

ИСПОЛКОМ ФНПР: КЛЮЧЕВЫЕ РЕШЕНИЯ И ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

30 июля в Москве состоялось заседание Исполкома Федерации Независимых Профсоюзов России. Мероприятие было посвящено подведению итогов коллективно-договорной кампании 2024 года, обсуждению правозащитной работы, кадровым вопросам и утверждению ряда важных положений.

С докладом об итогах коллективно-договорной кампании 2024 года и задачах на предстоящий период выступил секретарь ФНПР – руководитель Департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства Олег Соколов.

В 2024 году была проделана колоссальная работа по заключению и продлению соглашений на всех уровнях социального партнерства:

- заключено Генеральное соглашение между общероссийскими объединениями профсоюзов, работодателей и Правительством Российской Федерации на 2024–2026 годы;

 подписаны два федеральноокружных соглашения в Уральском и Приволжском федеральных округах;

- заключено 19 новых отраслевых соглашений и 14 дополнительных соглашений на федеральном уровне;

- в 84 субъектах Российской Федерации действуют региональные трехсторонние соглашения, при этом за отчетный период было заключено 24 новых соглашения;

- количество коллективных договоров остается значительным – 109 397. Охват членов профсоюзов коллективными договорами и отраслевыми соглашениями на федеральном уровне составил 96.3%.

В 22 субъектах РФ региональными соглашениями установлен размер минимальной заработной платы, превышающий МРОТ. В ряде отраслевых и региональных соглашений закреплена индексация заработной платы не реже одного раза в год на величину, не меньшую, чем рост индекса потребительских цен. В некоторых отраслевых соглашениях установлена конкретная доля постоянной части заработной платы (тарифной ставки, оклада)

в структуре заработной платы, что способствует стабильности доходов работников. Профсоюзы активно участвуют в работе межведомственных комиссий по противодействию формированию просроченной задолженности по заработной плате.

2025 год ставит новые вызовы: замедление экономики, дефицит кадров, особенно – рабочих профессий, высокие кредитные ставки, что повышает риски задержек зарплат и банкротств. В этих условиях ключевыми задачами станут сохранение стабильности работы предприятий (организаций), поддержка отраслей, повышение зарплат опережающими темпами, развитие наставничества и защита трудовых прав, включая борьбу с невыплатами и обеспечение безопасности на производстве.

Особое внимание будет уделено расширению коллективно-договорного регулирования и вовлечению работников с нестандартной занятостью в систему социального партнерства. Профсоюзы продолжат работу по предотвращению нарушений трудовых прав и укреплению гарантий для всех категорий работников.

С докладом о правозащитной работе членских организаций ФНПР в 2024 году выступил секретарь ФНПР – руководитель Правового департамента Яков Купреев. В 2024 году правозащитная деятельность велась по нескольким основным направлениям, включая контроль за соблюдением трудового законодательства, выявление противоправных действий работидателей, защиту прав работников и профсоюзных организаций в судах, а также консультационную и разъяснительную работу.

Правовые инспекторы провели более 36 тыс. проверок, выявив 344 тыс. нарушений трудового

законодательства, выдано более 12 тысяч представлений об их устранении, из которых устранено 90%. Наиболее активными были профсоюзы образования, здравоохранения и транспорта. Совместно с прокуратурой проведено 1034 проверки, по результатам 158 работодателей привлечены к ответственности. В судах удовлетворено 90% исков, восстановлено на работе 142 человека, а 660 тыс. работников получили консультации.

получили консультации.
В 2024 году профсоюзы также рассмотрели 124 тыс. жалоб, оказали 15 тыс. бесплатных юридических услуг и обеспечили защиту прав работников через суды и трудовые комиссии. Основные усилия были направлены на борьбу с нарушениями трудовых прав, восстановление на работе и правовое просвещение членов профсоюзов.

Исполком рекомендовал кандидатуры для избрания председателями территориальных объединений профсоюзов на предстоящих конференциях. Внесены изменения в состав Молодежного совета ФНПР.

Исполком ФНПР назначил именные стипендии ФНПР студентам очной формы обучения Академии труда и социальных отношений и Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов за высокие достижения в учебе и научной деятельности, активное участие в профсоюзной работе.

Завершилось заседание обсуждением награждения активистов государственными наградами и наградами президента Российской Федерации, нагрудными знаками ФНПР «За верность идеалам профсоюзов», «За заслуги перед профдвижением России», «За активную работу в профсоюзах» и другими почетными знаками отличия.

По материалам сайта ФНПР

■ 1 сентября — День знаний

Дорогие друзья, коллеги! Поздравляю вас с Днем знаний!

Пусть этот учебный год принесет вам много новых открытий, ярких впечатлений и замечательных достижений. Пусть обучение будет интересным и успешным!

Желаю терпения, вдохновения и сил преодолевать любые трудности. Помните, что каждый новый урок – это шаг навстречу вашим мечтам и целям.

Удачи вам, дорогие друзья, пусть этот год станет годом больших побед!



С уважением, председатель Федерации организаций профсоюзов, председатель Общественной палаты Курской области Алексей Лазарев

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

От имени Курской областной организации Общероссийского Профсоюза образования разрешите поздравить вас с Днем знаний и началом нового учебного года!

1 сентября для юных курян начнут работать все образовательные организации области. Этот всенародный праздник был и будет для нас символом долгожданной встречи со школой, любимыми друзьями, учителями, коллегами, приятным, незабываемым событием, объединяющим нас в одну большую семью, которая живет и развивается.

Новый учебный год – это всегда новые планы, надежды, ожидания. А в настоящее время это еще и тревога, и опасения – каким будет год, справимся ли мы с теми вызовами, которые бросает нам время, сможем ли мы реализовать все намеченные планы? Уверены, что у нас все получится! Ведь мы все – органы власти, коллективы образовательных организаций, родители, общественность заинтересованы, чтобы наши дети росли образованными, творческими и неравнодушными, реализовали свой потенциал, выросли достойными гражданами и патриотами нашей Родины!

Пусть новый учебный год для всех будет наполнен положительными эмоциями и яркими событиями, удивительными открытиями, достижениями и победами! Доброго всем здоровья, мира, благополучия, энергии, уверенности в завтрашнем дне. вдохновения и отличного настроения!





Председатель Курской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Ирина Корякина

ПУСТЬ ВАШ ТРУД, ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, БУДЕТ ОЦЕНИВАТЬСЯ ПО ДОСТОИНСТВУ!

Считанные дни остались до начала нового учебного года. Накануне этого события по традиции даем слово председателю Курской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Ирине Васильевне Корякиной.



- Практически в каждой семье готовятся к 1 сентября, Дню Знаний. Готовятся дети, родители, бабушки и дедушки школьников, особенно первоклассников, а также студентов, воспитанников детских салов, ведь первая ступень обучения начинается в дошкольных образовательных учреждениях. Готовятся руководители и педагоги образовательных организаций. Они уже приняты специальными комиссиями. Впереди длинный путь, достойно преодолеть который можно только объединив усилия всех заинтересованных сторон - органов власти, педагогических коллективов, родителей, общественности во имя наших детей, нашего будущего.

Завершается комплекс августовских мероприятий к началу учебного года, задачи поставлены на Всероссийском педагогическом съезде, обсудившем Стратегию развития образования на ближайшие годы и перспективу. Участники съезда, где и мне в составе делегации региона удалось побывать, с удовлетворением восприняли приветствие Президента РФ В.В. Путина, в котором были не только обозначены приоритеты развития системы образования, а также поставлена залача перед органами

власти «во всех регионах обеспечить сопоставимый, достойный уровень оплаты и условий труда учителей и преподавателей, окружить их заслуженным вниманием», ведь переоценить важность труда педагогических работников, их вклад в образование и развитие каждого ребенка, просто невозможно!

В Курской области предстоит серьезная работа по совершенствованию системы оплаты труда работников образования, существенному повышению ставок и окладов, приближения их к МРОТ, который будет в дальнейшем также увеличиваться. Это очень беспокоит наших педагогов. Показатели средней заработной платы педагогических работников соответствуют уровню средней заработной платы в экономике региона с учетом индивидуальных предпринимателей, но преимущественно достигаются за счет интенсификации труда с учетом выполнения дополнительной учебной и другой работы сверх установленной нормы часов, не входящей в круг основных обязанностей. В прошедшем учебном году средняя педагогическая нагрузка в школах составляла более 1,5 ставок, а в городах региона и учреждениях среднего профессионального образования остается на уровне 1,9 ставки, максимальная в некоторых случаях доходит до 60 часов при норме 18 часов в неделю. И это, подчеркиваем, только учебная нагрузка! А есть еще ненормируемая часть - подготовка к занятиям, ежедневное заполнение электронного журнала, регулярная методическая работа по повышению своего профессионального уровня в связи с постоянно обновляющимися требованиями, новыми задачами, современными вызовами и т.д. Не говоря уже об условиях дистанционного обучения, а также режима повышенной опасности и КТО в Курской области. В таком режиме и с таким напряжением трудятся наши педа-

Все это еще больше обострило проблему обеспеченности кадров в регионе. С учетом всех обстоятельств в 2024 году на работу в образовательные организации прибыло всего 216 выпускников, что в два раза меньше, чем в прошлые годы. Кроме того, происходит отток педагогических и руководящих кадров в другие регионы, где предлагают лучшие условия труда, и в первую очередь уезжает молодежь.

На данные проблемы областной комитет Профсоюза неоднократно обращал внимание органов законодательной и исполнительной власти, в том числе при рассмотрении проектов бюджета области, докладывал на заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, профильного комитета и Экспертного совета областной Думы, других мероприятиях, совместно с Министерством образования и науки Курской области регулярно проводит мониторинг обеспеченности кадрами, организует работу по укреплению и развитию кадрового потенциала отрасли, адаптации молодых специалистов, повышению престижа педагогической профессии, расширению мер социальной поддержки, в том числе за счет профсоюзного бюджета. В начале нынешнего учебного года вновь выясним сложившееся положение дел по данным вопросам.

С целью дальнейшего улучшения условий и качества жизни работников сферы образования, укрепления кадрового состава отрасли, обеспечивающего ее устойчивое и эффективное развитие, снижения социальной напряженности в коллективах об-

ластной комитет Профсоюза обратился к ВРИО Губернатора Курской области А.Е. Хинштейну с письмом, в котором рассказал о проблемах отрасли и подготовил предложения, способствующие их решению. Надеемся, что они будут учитываться органами законодательной и исполнительной власти региона и позволят, на наш взгляд, создать достойные условия труда руководящим и педагогическим кадрам, которые во все времена выполняли не только важнейшую миссию по образованию и воспитанию подрастающего поколения, но остаются надежными помощниками органов власти всех уровней в решении многих задач и насущных проблем.

И еще! Спешу поделиться радостной новостью. На днях выходит из печати второй том книги по итогам общественно-патриотической акции «Учителя Курской области в истории России!» о педагогических династиях. Испытываю глубокое чувство радости и удовлетворения от того, что несмотря на серьезные испытания,

сложности и проблемы последних лет, удалось привести к желаемому итогу работу громадного авторского коллектива педагогов - учителей, преподавателей, методистов, профсоюзного актива из всех уголков области – истинных ценителей и хранителей лучших традиций системы образования соловьиного края, которые в свое свободное время на общественных началах выполняли работу по сбору, обработке, редактированию и оформлению обширнейшего материала о своих коллегах. Искренние слова благодарности всем причастным к этому изданию!

Трилогия о курских учителях – дань памяти и глубокого уважения Учителю, Педагогу. Надеемся, что представленные в книге истории станут примером для подражания и путеводной звездой при выборе одной из самых благородных на Земле профессий! Пусть ваш труд, дорогие коллеги, будет оцениваться по достоинству!

С всенародным праздником вас, с Днем Знаний, дорогие коллеги и друзья!



■ Год трудовой доблести

ОЛЕГ ВЕНИАМИНОВИЧ – ПОЧЕТНЫЙ ХИМИК РОССИИ

26 мая 1967 года на І-й организационной Конференции Профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности был создан Курский областной комитет, его первым председателем избран Олег Вениаминович Ковригин.



Олег Вениаминович родился в Воронеже 2 июля 1935 года в семье служащих. Его родители работали на первом в России Воронежском химическом заводе по производству синтетического каучука. Отец Вениамин Васильевич возглавлял плановый отдел. Мать Ольга Алексеевна – инженер по монтажу оборудования.

ния связаны с эвакуацией в 1941 году. Из Воронежа в Моршанск Тамбовской области шестилетний Олег с мамой шли пешком. В середине пути солдаты подарили две лошади и телегу. В памяти навсегда остались: запах сена, бесконечные колонны военной техники и солдат, бомбежки, налеты вражеской авиации.

В 1944 году семья переехала в Казань, где, по направлению Наркомата резиновой промышленности, Вениамин Васильевич возглавил плановый отдел на заводе синтетического каучука. После войны в Курске начала развиваться химическая промышленность. В 1949 году семья перебирается в Курск на строительство завода резинотехнических изделий. За самоотверженный и добросовестный труд Вениамин Васильевич Ковригин был награжден Орденом Трудового красного знамени.

Дальнейшая судьба Олега Вениаминовича связана с Курском. Здесь он окончил 7 классов, поступил в Курский электромеханический техникум. Из

Первые яркие детские воспоминак связаны с эвакуацией в 1941 году. Курска был призван в армию, где с 1969 форитный рудник, Никольский завод и ЦК Профсоюза. За большой личный

Трудовая деятельность Олега Ковригина началась в 1954 году на Курском заводе «Аккумулятор» в должности начальника смены свинцового производства. Без отрыва от производства он получил высшее образование инженера-технолога резиновой промышленности во Всесоюзном заочном политехническом институте. С 1957 года работал заместителем начальника цеха формования Курского завода резинотехнических изделий.

Воспитанный в семье, где интересы общества всегда стояли выше личных, Олег Вениаминович выработал активную жизненную позицию. На всем протяжении своей карьеры всегда был в профсоюзном активе. И в 1967 году избран на должность председателя Курской областной организации Профсоюза работников нефтяной, химической и газовой промышленности. На первом этапе организация включала в себя пять промышленных предприятий: «Курский завод резинотехнических изделий», «Курскхимволокно», Щигровский фос-

форитный рудник, Никольский завод по переработке пластмассы, групповой комитет Нефтеснаб, в который входили 22 нефтебазы. Численность членов профсоюза составляла 22 тыс. человек.

«Работа была сложная, многопрофильная и очень интересная, – вспоминает Олег Вениаминович. В обязанности профсоюзной организации входили работа с членами профсоюза, проверка больниц, организация социалистических соревнований, работа со Всесоюзным обществом изобретателей и рационализаторов, спортивная работа, социальное страхование и многое другое. Велась многоплановая международная работа. Ни рук, ни времени не хватало. Работали 24 на 7. В ходе непримиримой борьбы с нарушителями трудового законодательства областная организация Профсоюза стала инициатором увольнения директора нефтебазы с формулировкой «Уволен по требованию профсоюзов».

Более 30 лет – с 1967 по 1997-й – Ковригин возглавлял Курскую областную организацию Росхимпрофсоюза. Являлся членом Президиума Совпрофа и ЦК Профсоюза. За большой личный вклад в дело по защите социальных прав и интересов трудящихся, развитие и укрепление отраслевого профсоюзного движения на предприятиях и организациях нефтехимического комплекса Курской области Олег Вениаминович награжден медалью «За трудовую доблесть», ему присвоено звание «Почетный химик России», он является отличником химической, перерабатывающей и нефтехимической промышленности.

Сегодня Олег Вениаминович находится на заслуженном отдыхе. В этом году он отметил свой 90-летний юбилей. Его чувство ответственности и требовательность в сочетании с чутким и внимательным отношением к людям заложили традиции областной организации Росхимпрофсоюза, которые до сих пор являются источниками вдохновения для действующего аппарата.

Елена Петренко, председатель областной организации «Росхимпрофсоюз»

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ В КУРСКОЙ БИТВЕ

На мемориальном комплексе «Курская дуга» прошло торжественное возложение цветов и венков, посвященное 82-й годовщине Победы в Курской битве.





В церемонии приняли участие врио губернатора Александр Хинштейн, врио председателя правительства региона Александр Чепик, заместитель председателя Российского военно-исторического общества Николай Овсиенко, и.о. главы города Сергей Котляров, представители ветеранских организаций, волонтеры. Профсоюзы региона на церемонии возложения представлял председатель



Федерации организаций профсоюзов, председатель Общественной палаты Курской области Алексей Лазарев.

В память о героях, павших в годы Великой Отечественной войны, была объявлена минута молчания. В знак уважения и благодарности венки и цветы возложили к Могиле Неизвестного Солдата – символу бесчисленных подвигов и жертв, принесенных ради свободы и мира.

КУРЯНЕ БЕСПЛАТНО ОТПРАВИЛИ ПОЧТОЙ БОЛЕЕ 800 ПОСЫЛОК ВОЕННОСЛУЖАЩИМ

С начала 2025 года Почта России бесплатно доставила военнослужащим, принимающим участие в специальной военной операции, более 800 посылок курян. Так компания поддерживает тех, кто защищает нашу страну. Всего с начала акции с мая 2023 г. жители отправили из почтовых отделений Курской области более 4 500 таких посылок.



Каждую посылку, отправленную в зону СВО, сотрудники почты обрабатывают в приоритетном порядке, что гарантирует строгое соблюдение сроков доставки. Чтобы отправить посылку, достаточно указать фамилию, имя и отчество адресата, номер войсковой части и индекс 103400. При этом важно помнить, что посылка должна быть представлена оператору в открытом виде, а ее вес не должен превышать 10 кг.

Посылки со всей страны попадают в логистический центр компании в Москве, откуда Почта передает их представителям Минобороны для дальнейшей доставки.

Получить подробную информацию о правилах бесплатной отправки посылок военнослужащим в зону СВО можно в контакт-центре Почты России по телефону 8-800-100-00-00.

Пресс-служба УФПС России по Курской области

ОТ ХЛЕБА ДО КВАДРОКОПТЕРОВ: КАК ПОТРЕБКООПЕРАЦИЯ ПОМОГАЕТ УЧАСТНИКАМ СВО

№8 (1406) 29 августа 2025 г.

Предприятия системы потребительской кооперации по всей России активно участвуют в сборе и отправке гуманитарной помощи военнослужащим в зону специальной военной операции, а также жителям пострадавших регионов. Кооператоры, волонтеры и студенты кооперативных учебных заведений объединяют усилия, чтобы обеспечить бойцов необходимыми товарами, техникой и продуктами, а также поддержать гражданское население.

Особого внимания заслуживает мужественная работа Большесолдатского райпо Курского облпотребсоюза. В условиях регулярных обстрелов приграничных территорий сотрудники потребительского общества продолжают обеспечивать местных жителей продуктами первой необходимости. Несмотря на частичное прекращение хозяйственной деятельности и прямые попадания в кооперативные объекты, которые привели к ущербу на 11 млн. рублей, кооператоры не прекратили свою работу.

Председатель Совета ПО «Большесолдатское» Галина Шаповалова организовала доставку товаров в опасные районы, лично сопровождая грузы. Кондитерский цех неделю продолжал выпекать хлеб для жителей села Сторожевое, пока не отключилось электричество. Водитель Алексей Охотников ежедневно рискует жизнью, доставляя товары в отдаленные населенные пункты.

Из Татарстана в Курскую область отправилась очередная партия гуманитарной помощи, включающая более 1500 коробок с продуктами и товарами первой необходимости. Центральное потребительское общество и Казанский производственный комбинат сформировали груз с учетом реальных нужд жителей региона. Агрызское райпо Татпотребсоюза также собрало для участников СВО генераторы, инструменты, воду и сухари, подчеркивая важность крепкого тыла лля успеха на передовой.

Башпотребсоюз передал четвертый квадрокоптер для нужд военных, а общий объем помощи кооператоров республики уже превысил 25 миллионов рублей. В отправленных грузах – автомобили, дроны, продукты, теплые вещи и средства связи. Заместитель премьер-министра Башкортостана Ирек Сагитов лично поблагодарил кооператоров за их вклад, отметив, что такая поддержка укрепляет моральный дух военнослужащих.

Ветераны-кооператоры Кировского облпотребсоюза вносят свой вклад, плетя маскировочные сети, изготавливая окопные свечи и собирая денежные средства на закупку необходимых товаров. Только за один день активисты Арбажского райпо собрали 15 тысяч рублей, направив их на приобретение шоколада, табачных изделий и сухарей для бойцов.

Кузбасские кооператоры совместно с партией «Единая Россия» и волонтерами «Молодой гвардии» отправили в зону СВО инструменты, спецодежду и моющие средства для бойцов Юргинской мотострелковой бригады. Орловский облпотребсоюз передал военным безалкогольные напитки и кондитерские изделия местных производств, а Псковский облпотребсоюз совместно с районными потребительскими обществами закупил бронежилеты для бойцов ОМОН.

Студенты Псковского кооперативного техникума также не оста-



лись в стороне – они отправили на фронт посылки со сладостями, средствами гигиены и письмами поддержки, а также участвовали в плетении маскировочных сетей. В Алтайском крае Шелаболихинское райпо организовало в магазинах пункты сбора помощи «Посылка солдату», где каждый покупатель может оставить товары для военнослужащих.

Это лишь часть примеров масштабной работы, которую ведут организации системы потребительской кооперации по всей стране. Практически в каждом регионе кооператоры, ветераны, волонтеры и студенты кооперативных учебных заведений ежедневно вносят свой вклад в поддержку участников СВО и пострадавшего мирного населения. Такая помощь наглядно показывает единство и силу системы потребительской кооперации.

У ПОБЕДЫ СОВРЕМЕННОЕ ЛИЦО



Председатель Федерации организаций профсоюзов, председатель Общественной палаты Курской области Алексей Лазарев стал почетным гостем торжественного мероприятия – подведения итогов конкурса детского рисунка «У Победы – современное лицо», организованного Курской областной организованного Курской областной организацией профсоюза работников здравоохранения РФ. Конкурс проходил с целью выявления талантов юных художников и развития патрио-

тического воспитания подрастающего поколения, площадкой завершающего этапа стал концертно-творческий центр им. М.С. Щепкина.

Направления включали следующие темы: «СВОих не бросаем», «Герои нашего времени», «Солдаты Победы», «Мир после войны».

В конкурсе приняли участие 145 детей медработников из 19 учреждений здравоохранения Курской области. На суд жюри было представлено более

300 ярких, оригинальных и полных вдохновения авторских работ, которые объединило понимание сохранения памяти подвига предков, важности Победы и сохранения Мира!

Победителей ожидали денежные премии, а всех участников наградили почетными дипломами.

Желаем дальнейших успехов юным художникам! Пусть творчество объединяет сердца и вдохновляет на создание новых шедевров искусства.

Активный отдых

ПРОФСОЮЗНЫЙ УЛОВ

При поддержке Первичной профсоюзной организации ГУПКО «Курскэлектротранс» на водоеме Второе Шемякино состоялось соревнование по рыбной ловле среди работников предприятия – членов профсоюза. Соревнования начались ранним утром. Участники, вооружившись удочками и наживкой, рассредоточились вдоль береговой линии, заняв свои заранее выбранные места. В воздухе витал азарт и предвкушение удачного улова.

Первые часы соревнований прошли в напряженном ожидании. Рыба, казалось, не спешила клевать, заставляя рыбаков проявлять все свое мастерство и терпение. Однако постепенно удача начала улыбаться некоторым участникам. Первый улов, блеснув серебристыми боками, оказался в садках победителей.

К середине дня улов стал более стабильным. Рыбаки, подбадривая друг друга, продолжали усердно работать удочками. Взвешивание, проведенное компетентным жюри, определило победителей соревнований. Им были вручены заслуженный призы и награды от профсоюзной организации. Соревнование завершилось дружеским обедом на пришилось дружеским обедом на пришим прифессы прожеским обедом на пришилось дружеским обедом на пришим прифессы прожеским обедом на пришим прифессы пружеским обедом на пришим прифессы пружеским обедом на пришим прифессы пружеским обедом на прифессы пружеским обедом на прифессы пружеским обедом на прифессы пружеским обедом на прифессы прожем прифессы прожем прифессы приместы прифессы приместы прифессы приместы прифессы прожем прожем прифессы приместы прифессы приместы прожем прифессы приместы прожем приместы прифессы приместы примес



роде, где рыбаки делились своими впечатлениями и планами на будущие рыболовные экспедиции.

Елена Горякина, ППО «Курскэлектротранс»



ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ ПРОФИЛЬНЫЕ СМЕНЫ

Около полутора тысяч детей соловьиного края узнали этим летом о профсоюзе: сразу в пяти детских оздоровительных лагерях прошли профсоюзные смены. Площадками для творческого освоения профсоюзных идей стали санаторий «Соловушка», загородные оздоровительные лагеря им. Зои Космодемьянской, Валентины Терешковой, Ульяны Громовой и лагерь «Березка» Медвенского района.

Профсоюзы региона на протяжении четырнадцати лет с успехом реализуют программы проведения профильных профсоюзных смен, ежегодно их количество растет. Федерация профсоюзов организует две смены «Мы – будущее профсоюзов!», областная организация «Всероссийский Электропрофсоюз» проводит смену «Время твоих возможностей», «Здоровые дети – здоровая страна» – проект областной организации профсоюза здравоохранения, «Лето по профсоюзному билету» – оздоровительная смена городской организации профсоюза работников образования.

– Для детей такой опыт во всем полезен: они узнают о мире профессий, воспитывают в себе лидеров, в игровой форме постигают тонкости профсоюзной работы, – отметила заместитель председателя Федерации органи-

заций профсоюзов Курской области Татьяна Донейко. – Подготовку к летней оздоровительной кампании ведем заблаговременно. Путевки для детей членов профсоюзов – бесплатны. С каждым годом число желающих отдохнуть в профильных оздоровительных лагерях растет. Профильные смены, бесспорно, пользуются популярностью.

На профсоюзных сменах отряды имеют свое название, девиз, эмблему, футболки, бейсболки, браслеты и прочую атрибутику, предоставляемую профсоюзами соловьиного края. Программы наполнены увлекательными мероприятиями. Каждый ребенок находит занятие по душе. Действуют кружки и мастерские по интересам, открытая эстрада, проводятся квесты. Игровая, волейбольная и баскетбольная площадки, футбольное поле,

бассейн – все это в распоряжении отдыхаю-

В лагерях прошли тематические дни с участием представителей аппарата Федерации организаций профсоюзов, областных организаций. Состоялись встречи с передовиками производства, с ветеранами труда, участниками СВО и конкурсов профмастерства – в дальнейшем это может стать первым шагом в выборе профессии. Дети узнали и о семейных традициях, передающихся из поколения в поколение, помогающих образованию трудовых династий на ведущих предприятиях и в организациях области.

Каждая профсоюзная смена освещалась не только региональными СМИ, но и в социальных сетях, где ежедневно размещались фотои видеоотчеты о мероприятиях, коллективные,

индивидуальные снимки, проводились онлайн-трансляции, публиковалось меню. Так что каждый родитель в режиме реального времени получал информацию о жизни своего ребенка.

По доброй традиции в заключительный день работы профсоюзных лагерей прошли гала-концерты. Дети вместе с вожатыми продемонстрировали свои таланты и мастерство. Это было настоящее зрелище! Активные и целеустремленные ребята получили от организаторов грамоты и памятные подарки.

Профильные профсоюзные смены – это добрая традиция, которую, по словам председателя Федерации организаций профсоюзов, Общественной палаты Курской области Алексея Лазарева, необходимо продолжать и развивать.

Елена Бобрышева



























Главный редактор: Е.М. Бобрышева Учредитель: Союз «Федерация организаций профсоюзов Курской области». Адрес редакции, издателя: 305001, г. Курск, ул. Дзержинского, 53, оф. 36 Телефон: 54-88-16 e-mail: fpoko@mail.ru

Индекс издания ПР 762 Издание зарегистрированно в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Курской области. Свидетельство ПИ № ТУ 46-00237.

Отпечатано в ООО «Планета+» (г. Курск, ул. Косухина 9/1) Газета выходит ежемесячно.

Газета распространяется по всей Курской области по подписке и в розницу.

Печать офсетная. Тираж 1000 экз. Заказ № 7015 Объем 1 п.л.

Подписано в печать: 28.08.2025 г. по графику – 12.00, фактически – 12.00 Цена свободная.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений